

加强物资储备管理 确保安全平稳度汛

省应急管理厅来衡调研防汛物资储备工作

衡阳日报讯(全媒体记者 许珂 通讯员 秦卫民)5月18日,省应急管理厅党委委员、副厅长李兵率队来衡,调研防汛物资储备工作。调研组一行先后来到市水利局防汛抗旱应急物资储备仓库实地查看,认真检查仓储物资的种类数目以及物资出入库台账,详细了解物资出入库操作流程,并现场观看工作人员操作大型排水抢险车及装备设施的演练。

调研组对我市防汛物资储备工作表示充分肯定,要求抓紧时间赶进度把市本级防汛仓库的防汛物资录入湖南省防汛抗旱平台管理系统,配合做好全省防汛工作,保障防汛物资统一调度,确保物资关键时刻调得出、用得上,为防汛提供有力保障。

“五个突出” 持续改善全市生态环境质量

市人大执法检查暨调研组赴石鼓区开展执法检查和专题调研

衡阳日报讯(全媒体记者 唐海强)5月19日,市人大常委会副主任欧杏率衡阳市人大执法检查暨调研组来到石鼓区,开展《衡阳市扬尘污染防治条例》(简称《条例》)执法检查暨全市环境状况和环境保护目标完成情况专题调研。

欧杏一行先后来到螺丝山垃圾中转站、江南旺府餐饮企业、浩天建工的建筑工地,实地检查生活垃圾处置、餐饮油烟处理净化、施工场地扬尘污染防治、《条例》相关规定和措施的落实等情况。座谈中,执法检查暨调研组听取了石鼓区的相关工作汇报,深入了解该区

《条例》的贯彻实施、环境保护目标完成情况,并广泛听取基层干部、人大代表的意见和建议。

欧杏充分肯定石鼓区在贯彻实施《条例》、改善环境质量等方面取得的成效。他强调,要坚持问题导向,突出氛围营造,突出投入力度,强化企业主体责任,拓展多元投入渠道;要突出责任落实,压实各个相关部门责任和企业主体的责任,形成联防联控合力;要突出专项整治,破解一批重点问题和难题;要突出严格执法,做到及时、科学、精准执法,持续改善全市生态环境质量。

油菜机械化收割率超 64.9%

衡阳 300 多万亩油菜喜迎丰收



衡阳日报讯(文/图 全媒体记者 许珂)春赏油菜花,夏榨菜籽油。眼下正值油菜成熟收割期,我市303.6万亩油菜迎来丰收,农户们抢抓晴好天气,采取机械化方式进行收割,确保油菜籽颗粒归仓。目前,大部分地区的油菜收割已基本完成。

省工、省时、节本增效的收割方式让种植户尝到了科技带来的甜头。“今年油菜产量比去年高,我们合作社一共种了420亩,平均亩产量335斤,预计毛利能有56万元左右。”看着油菜籽颗粒归仓,农户湘林高兴地说:“现在都是机械化收割,不仅省时省力,还能节约成本。比如,大型一次性油菜联合收割机每小时能收割油菜5—6亩,相比人工收割每亩可节约人工成本300—400元。”

油菜丰收,让湘林对未来充满期待。他告诉记者,这批油菜预计2天内可以收割完成。之后,他会采取“稻油轮作”模式,在完成油菜收割后立即种植水稻,以此提高土地利用率、增加收入。

近年来,我市通过加强宣传、示范带动、政策奖补等方式大力推行油菜机械化收割技术,推进油菜机收提质增效,全市油菜机械化收割率超64.9%,机收减损率比上年下降了2%以上。



油菜机械化收割现场。

部领导每逢节假日给她带去的“心意”,她总是婉言谢绝。

她在遗书中写道:“因为生、老、病、死是人类不可抗拒的自然规律,任何人都不能幸免之,只是时间早晚而已,所以这就是一件很平常的事,完全没必要去浪费人力、物力、财力!……我恳请组织一定按照我的意愿办,否则难安九泉。”

“请组织在我最后这个月的工资中拿出1000元上交给支部,作为我最后一次的党费吧!”苏铿哽咽着告诉记者,这段话母亲写在了遗书最后。

陈光政作为一名老党员,虽然没有英雄烈士那样惊天动地的事迹,但她始终保持共产党员的初心,以交纳最后一笔党费的形式履行了自己作为党员的最后一次义务,用一生践行了一名老党员对党的如磐初心。

最后一笔党费

衡阳日报全媒体记者 胡建军

日前,已故老党员陈光政的家人按照老人遗愿,到市退役军人事务局立新军休所支部缴纳了1000元大额党费。

陈光政,1933年1月出生,1951年参军,1978年11月加入中国共产党,2023年1月去世,享年90岁。

“天大地大,党的恩情最大!”陈光政老人的大女儿苏玄说,这是母亲时常跟家人说的一句话。陈光政经历了旧社会的苦难和时代变迁。1951年3月,她从教师岗位上弃笔从戎,进入湖南省军区军校学习。

之后历任解放军167医院护士长、护士长、军医。

1978年,陈光政从解放军167医院调至解放军169医院。由于工作需要,她从内科换到别的科室,很多专业知识必须从头学起。

“当时,我们完全无法理解母亲这个工作变动。但母亲说,军人以服从命令为天职,组织上怎么安排,就应该毫不犹豫地去做。”陈光政老人的二女儿苏铿告诉记者,母亲这种对工作的热爱和认真负责的态度,一直影响着全家人。

老人节约了一辈子,也尽己所能奉献了大半辈子。

2000年,陈光政罹患甲状腺癌。随着年岁增大,身体免疫力下降,癌细胞扩散至胸椎并引发多种疾病,需要长期服药。可即便如此,但凡她得知哪里需要帮助,总会慷慨解囊。汶川地震、抗击新冠肺炎疫情,老人都毫不犹豫地捐出数千元。

“党组织给我的关怀已经够多了,我现在虽然患有一些疾病,但还有比我更困难的战友,请组织把这些慰问金、慰问物资都让他们……”对于支

营造关爱残疾人的良好氛围

石鼓区开展全国助残日主题活动

衡阳日报讯(全媒体记者 胡建军)5月19日,在第33个全国助残日来临之际,石鼓区残联开展“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”主题宣传,旨在保障和改善残疾人民生,更好维护残疾人合法权益,在全区营造关爱残疾人、支持残疾人事业发展的良好氛围。

石鼓区委、区政府高度重视残疾人事业发展,从解决残疾人实际问题出发,把所有符合无障碍设施改造条件的残疾人也纳入了改造范围。截至目前,已在保障和改善残疾人民生、更好维护残疾人合法权益,在全区营造关爱残疾人、支持残疾人事业发展的良好氛围。

的残疾儿童全部纳入统筹范围,残疾人“两补”(贫困残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴)全部足额发放到位,并及时上门为残疾人发放辅助器具,每年开展助残扶残走访慰问不少于50人次。

活动现场,石鼓区残联发出了扶残助残倡议书,并为残疾人准备了辅助器具和油米等物资。

今年5月21日是第33个全国助残日,石鼓区残联开展“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”主题宣传,以期通过多种形式的扶残助残活动,让残疾人在大家的帮助下,实现创业就业,分担社会和家庭责任,共享改革发展成果。

增强人民群众的计量意识

雁峰区市场监督管理局开展“世界计量日”宣传活动

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 何银龙)5月20日是第24个“世界计量日”,中国特别主题为“计量助力中国式现代化”。5月19日,雁峰区市场监督管理局在民俗文化广场开展“世界计量日”主题宣传活动,增强人民群众的计量意识,提升计量工作的社会认知度和影响力。

活动现场,雁峰区市场监督管理局工作人员通过悬挂条幅、有奖答题、计量检测、便民服务、现场答疑等方式为群众讲解计量在衣、食、

住、行等日常生活中的重要性,重点围绕民用水表、家用电能表、燃气表计量常识及燃油加油机、电子秤等与生活息息相关的计量知识进行详细讲解。他们向过往群众发放计量法律法规宣传资料200余份,解答咨询25人次。

雁峰区市场监管局积极开展计量政策法规进校园、进企业、进市场、进社区等活动,深入生鲜超市、集贸市场、眼镜店等市场主体开展计量知识宣传及计量检定检查工作,指导农贸市场、各大超市建立公平秤。

加强动态监测 脱贫不走“回头路”

衡阳日报讯(全媒体记者 伍施施 通讯员 陆雨薇)手机扫码后,学员开始限时30分钟业务知识测试。测试结束后,统计结果立即在后台上显示,耒阳市、衡山县、衡东县位列前三。5月18日下午,全市提升防返贫监测工作质量培训班就此拉开序幕。

今年以来,我市狠抓基础,优化机制,防返贫监测数据质量在全省排在前列,其中出合的《衡阳市防止返贫监测工作考评奖励办法》在全省培训班上作典型经验重点推介。

培训班邀请了相关专家授课,并重点介绍了今年推进防返

贫监测工作的四个要点,包括认清大势,加强动态监测,坚决防止出现整村整乡返贫现象;担当大任,发挥防返贫监测工作预警、预测、预防三大关键作用;抓好大事,完成防返贫监测五大重点任务,做好《工作指南》宣传解读、“明白纸”发放等政策宣传工作,落实常态化防返贫监测和集中排查,分类实施精准帮扶,稳定有序开展风险消除,持续开展问题数掘清洗和数据分析;胸怀大局,妥善处理好政治理论学习和业务需求,充分挖掘衡阳医疗资源丰富、中医特色明显的优势,秉持依托“五名”,开展“五养”,推进“五疗”的发展思路,在生态康养、中医康养、休闲康养等旅游产品

打击走私 人人有责

多部门联合开展反走私宣传活动



衡阳日报讯(文/图 全媒体记者 向吟吟)5月19日,由市打私办牵头,衡阳海关缉私分局联合市商务局、市口岸办在太阳广场举行反走私宣传活动,凝聚“打击走私,人人有责”的社会共识。

“常见的走私物品和走私方式有哪些”“怎样识别非法进口卷烟和免税外国香烟”……活动现场,工作人员设置了宣传点和咨询服务台,向来往市民宣传走私的危害性和反走私综合治理相关政策法规、业务知识,普及通过正规渠道购买进口食品和商品的方式方法,提高消费者对走私物品的分辨能力,并通过“代购”走私等典型案例的宣讲,引导大家防范私货、合理合法消费。

市打私办相关负责人表示,打击走私,利国利民,希望通过主题宣传活动,引导公众自觉抵制走私,积极参与反走私工作,积极举报走私违法犯罪行为,共同营造良好的反走私社会氛围。

2023 年空中缆线整治情况通报

四城区、园区,各相关单位:

根据市创建办《2023年城园区空中缆线专项整治工作方案》,2023年5月10日,市创建办牵头组织市工信局、通管办、各城园区文明办、电信、移动、联通、湖南有线衡阳网

络、长城宽带及国网电力公司等相关部门,对全市4个城区、2个园区的10家医院、66个农贸市场、6个交通站场周边200米范围内的背街小巷、小区、楼栋空中缆线整治情况进行了随机抽查,现将考核情况通报如下:

运营商	得分	排名
中国移动通信集团湖南有限公司衡阳分公司	92.67	1
中国联合网络通信有限公司衡阳市分公司	90.30	2
国网衡阳供电公司	90.10	3
中国电信股份有限公司衡阳分公司	89.80	4
湖南有线衡阳网络有限公司	89.60	5
长城宽带网络服务有限公司衡阳分公司	85.00	6

衡阳市创建全国文明城市领导小组办公室
2023年5月19日